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關於立法會高天賜議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室、經濟及科技發展局、文

化局的意見，本局對立法會2026年2月6日第0160/GSG/SAAL/2026號公函

轉來高天賜議員於2026年1月23日提出，行政長官辦公室於2026年2月6日
收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府多措並舉吸引旅客訪澳和延長留澳時間。例如，今年農曆新年

期間，本局舉辦以國家文化和旅遊部打造的對外文化交流品牌“歡樂春節”

為框架的大型賀歲活動，包括金龍社區巡演、花車匯演和無人機煙花匯演三

項賀歲活動，並配合農曆新年及情人節期間舉辦“幸福加‘馬’新口岸”，

着力提升街區節日氛圍和夜間活動吸引力，助力延長旅客留澳時間，帶動

“夜經濟”及促進夜間旅遊消費增長。

此外，本局推行的資助計劃會分佈在不同月份和社區舉辦多元化旅遊活

動，鼓勵澳門社團善用“旅遊+”資源，聯動各區中小企推出消費優惠，引

導旅客留澳探尋社區特色。今年將開展39項活動，預計吸引逾186萬人次參

與，參與商戶數量逾2,200間次。

本局還持續與國際及內地知名線上旅遊平台合作，因應不同客源市場的

旅客特點，推出多樣化的酒店住宿優惠，包括預訂立減、限時限量五折訂房

優惠碼，以及連住兩晚或以上專享優惠等，鼓勵旅客在澳過夜。對於提供澳

門景點及演出門票、健康水療、餐飲美食等產品的線上旅遊平台，本局會結

合酒店優惠和相關產品共同推廣，方便旅客一站式選購。

本局亦鼓勵合作旅行社結合不同主題（如親子、體育賽事、世遺遊、美

食之旅等）推出高端定製旅遊產品，滿足各類旅客的需求。同時，透過官方

社交媒體、旅遊節目、與旅遊達人、網紅，以及與具影響力的旅遊美食類媒

體合作等方式，發佈不同主題的旅遊攻略，介紹澳門當月節慶活動、傳統舊

區的文化特色及故事，宣傳特色食肆及商戶，鼓勵旅客走訪社區，延長停留

時間，體驗多樣化活動。

經濟及科技發展局持續推出和支持舉辦不同類型的社區經濟活動，融合

特色市集、消費優惠、美食、文體等元素，鼓勵區內中小微企積極參與，為
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商戶拓客引流。同時，深化社區旅遊和文化特色，串聯地區商圈與步行街

區，提升旅客入區遊玩和消費意欲，帶動地區消費，為中小企業開拓更多商

機。該局還會聯動節慶、體育及大型盛事活動，透過與內地知名購票平台合

作，推出“演唱會+社區消費優惠”，藉此將演唱會經濟輻射至傳統社區，

並通過跨部門和地區商會共同協作，為旅客推送商戶資訊，引流旅客到不同

社區的中小微企消費。

文化局則表示，特區政府一直致力推動文旅創新發展，用好澳門名片並

推動文旅元素多元融合。當中包括透過“澳門國際幻彩大巡遊”、“hush!  
沙灘音樂會”等，吸引旅客來澳參與盛事活動，藉“澳門國際兒童藝術節”

逾千場活動，增強文旅融合的吸引力。同時，透過“澳門文物主題遊徑”以

不同主題的路線，結合視頻導覽、語音導賞及互動地圖等，引領居民及旅客

親身探索澳門，吸引人流走進社區。

此外，文化局透過不同的文旅活動豐富居民及旅客的夜間體驗，包括舉

辦“樂韻悠揚大三巴”及推出全新的“文化導賞遊”夜遊世遺路線，營造多

元的夜經濟場景，為公眾帶來不一樣的文化感受與氛圍。

另一方面，近年中央推出多項惠港澳舉措，不但增加“多次往返”港澳

簽註的類型及擴大適用人群範圍，亦將持港澳商務簽註的內地居民在港澳停

留期限由7天延長至14天。保安司司長辦公室表示，保安當局除調整出入境

系統以配合上述中央政策外，還會持續優化通關便利措施，包括擴展兩門式

自助通道和三門式合作查驗自助通道的適用範圍，為橫琴口岸部份合作查驗

自助通道增設“刷臉”（免出示證件）功能，於部份口岸劃分供不同類型旅

客使用的專用通道，以提升通關效率。

保安範疇亦正在與珠海出入境部門共同推進橫琴口岸旅檢大廳加建查驗

通道，預計今年內投入使用，屆時該旅檢大廳的驗放能力預計可提升約

65%。另外，目前獲免簽證及預先入境許可進入本澳的國家或地區已增至87
個，其他絕大多數國家或地區的來澳人員則可在抵達本澳口岸後即時申辦多

次“入境及逗留許可”入境，最長可獲批30日之“逗留許可”和多次往返。
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此外，保安範疇持續透過強化日常巡查和開展專項警務行動，以淨化治

安環境，並於節慶假日或大型活動期間適時調整警力部署及開展人潮管制措

施，以疏導交通和管理人流，為旅客營造安全、舒適、便捷的旅遊體驗。

旅遊局局長

文綺華                                                                      
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